原创 小昼 极昼工作室 2022年04月21日 05:41

得知要和五岁的儿子分开隔离,倪宁(化名) 心都碎了。3月底,陪发烧的儿子去发热门诊 时,两人当场都测出核酸阳性。他们在医院的 隔离病房匆匆分别,孩子被送到了金山区公共 卫生临床中心(以下简称"金山公卫")的儿科 病房,而她几经转运进了世博源方舱医院。 金山公卫的儿科病房单独收治了许多感染新冠 病毒的孩子,一度引起舆论关注。4月4日召开

的上海市疫情发布会上,上海市卫健委表示, 根据传染病防治法、防控工作要求等,感染者 应当与非感染者隔离。如果儿童家长同样是阳 性感染者,可以同住在儿童区域陪护照顾,如 果家人不符合陪同条件,且患儿小于7岁,将 在公卫中心接受治疗。金山公卫在公告中说明 ,收治患儿有专业的医护团队负责。 倪宁记录下了被迫和孩子分离的21天,对妈妈 和孩子来说每一天都不容易。她经历了无数的 崩溃、流泪,和孩子失联,绝望的时刻。她隔

着电话和视频,陪伴孩子度过了难眠的夜晚, 教他学会了充电,见他结识了新的朋友,到最 后勇敢地离开。她觉得,孩子好像一夜之间长 大了。 恢复秩序的过程。

这份日记中铺满一个妈妈的心碎,有被童真逗 笑的瞬间,也见证了儿科病房从混乱,到逐渐 以下是倪宁讲述的这段日子,部分内容结合她 在社交媒体上的记录整理,已获授权。

3月24日 和儿子分开的第一天 "分开的时候,我在病房看不见外面。空荡荡的走廊,儿子每走一步,只能听到口袋里的彩虹糖的 声音, 叮叮当当地响。" 3月23日儿子烧到快40度,我们急匆匆拿着病例卡就出门了。在发热门诊等核酸结果的时候, 护士突然叫到我们的名字,就感觉到不好了。小区因为上海疫情早早封控,我们也不怎么下

楼,19号我就发过烧,当天核酸结果是阴性,两天之后退烧了,这次和儿子一同测出来的结果

我们被带到了单独的隔离病房,挺大,挺干净的单人间,医院送来了午餐、水、一袋酸奶饼干 和上午开的药。等待转运的过程中,突然接到电话说,要把儿子单独送到金山公卫隔离治疗。 我立马崩溃了。

给他取了。

着。

大的轰动。

啊。

睡了,成年人嘛,没关系的。

儿子又开始给我打电话, 我接到了。

这日子不知道什么时候能到头。

情况说明

还是被感染了。

文|魏晓涵

编辑|王姗

出去、在外面过过夜,我特别担心。儿子也不愿意,他的手紧紧抓着我,不肯去。 电话里的人说,你不去,床位就给别人了,现在床位很紧张的。我很犹豫,搜了好多消息,看

让一个五岁的孩子单独去隔离治疗,我是不舍得的。他从小就没有离开过我身边,也没有单独

到上海政府发布的儿科病房的宣传文章,说里面会布置得像幼儿园,有手工区、美术区;看抖 音上的视频,病房里,他们把香港小孩照顾得很好,我猜想,可能我的小孩也会有一个专门照 顾的"临时妈妈"。 朋友也劝我说,问了医院里的人,那边有很好的儿科专家坐镇,小孩子送进去没有问题 的。"留在你身边的话,万一拖成重症,耽误不起",一句话破防。

彩虹糖是在发热门诊点的外卖,因为没有带行李,护士允许我们叫一些外卖,送生活用品。儿

只能咬牙送过去。我跟儿子讲,你去吧,就是去治病,治好病就可以回家了。他很乖,特别特

别乖,也不哭,默默地和医生走出去了。我们俩什么都没带,没有其他东西可以给他,我拿了

他走了以后, 我大哭了一场。

那天半夜120过来接孩子去单独隔离,我求了司机,希望他能帮我们取一下行李。一开始医院

电话手表能定位,看着他一路开着去金山公卫,中间在一个医院停了好久,我又忍不住大哭。

儿子一个人坐在救护车里,心里该多害怕。半夜三点接到医生电话询问儿子病史,心焦得睡不

第二天早上给儿子打了电话,之前说的手工区、美术区都没有,可能是病人太多太忙了。拉了 一个三人群,只有我、医生和护士,除了最开始填入院的流程、问了下病史,就再也没有联系

过我。在群里发消息,也是不太回的。好在儿子情绪还算稳定,病房里还有三个小朋友,有个

伴,我心里稍微松了下。 我过一段时间就给他打电话,教他问护士阿姨要水喝。在家里我帮他做得比较多,充电这种事 他也不会,就教他怎么给电话手表充电,他也做得很好。 晚上就比较难熬。有时候是接到他认识的其他小朋友的电话,有时候是熄灯之后睡不着,他哭

着了,我们才挂掉电话。 有时候护士让我们讲得大声一点,因为别的小朋友也要听。同病房的孩子比儿子还要小,最小 的估计只有两岁,小宝宝是经常哭的,我们就讲得大声一点,讲很久。 这几天,我一直在隔离病房等待转运。朋友送了些行李过来,太感动了,又网购了些日用品。

今天凌晨,120来转运了,上了救护车才知道还有5个人在我左右隔离着,大家都在发热门诊被

扣下,什么都没带,男生两手空空,只有女生还知道叫外卖送了日用品。

4月1日 和儿子分开的第九天 "有那么几次,他半夜两三点钟醒过来,还给我打了好几个电话,我突然醒了,握着手机等了等, 他再也没打过来,我想大约他是睡着了。" 儿子的高烧,进医院两天之后就平稳了,慢慢降下来,肺部也正常。给他打电话,电话那头的

声音也变得愉快了一点,还交到了新朋友。好不容易适应了一点,不知道什么原因,3月27号

那天突然说要换病房了,有人把病房腾挪的时候(混乱)的情况拍下来,上了热搜,引起了很

儿子从A栋换到了B栋。朋友还留在原来的地方,护士换了,他情绪一下就不好了,打电话和我

哭诉,说地方变小了,不喜欢,还看见有的孩子有妈妈陪着,想回家,想妈妈。唉,好心疼

(注:倪宁和孩子刚被分开隔离的时候,被告知家长不允许去陪护。后来儿科病房的状况引发

我也在这一天进了世博源方舱。这边没有洗澡的地方,厕所也不太干净。换了几波医疗队,每

换一波要对接两天,问他们什么都是,"上面安排的,我们不知道",出院流程我不清楚,谁能 出院也不知道,名单都是当天给的。我主要担心孩子状况好不好,自己就顾不上了,吃了喝了

他那边电压很不好,很奇怪,只有特定的几个地方可以充上电,手表一直没有办法充电。有时

了较大关注,也逐渐有家长可以申请陪护了,她猜测,"可能是收治的孩子越来越多了"。)

候一早上都联系不上他,给以前的护士发消息也没有回复,基本就是失联状态,我整个人都焦 躁不安。 儿子可能比较胆小吧,想让护士帮忙连WIFI、开行李,不敢说,就和我哭,我又心疼又生气。 护士挺好的,给他连了WIFI,开了行李,能看iPad了。趁着电话手表还有4%的电,抓紧时间

他说现在病房有10个床位。视频里,护士一直在哄别的孩子,还要换尿布。护士好累啊,孩子 也可怜,那些两三岁的孩子,不会打电话,就一直一直哭。儿子可以自己吃饭、生活自理,应 该比较省心,也比较没有存在感,只能每天多和他打打电话。

网络流传的照片、视频是我院儿科病房在 内部腾挪过程中的一些场景,并非"金山婴幼

儿隔离点"。近日,因感染新冠病毒的儿科患

儿增多,为改善住院环境,我院调整儿科病房

至门急诊楼。由于收治患儿还在增多, 内部需

组织增派儿科医护队伍并进一步调整儿科病

要调整。 收治在我院的儿科患者由儿科医院及儿童 医院、儿童医学中心派驻的医护团队负责,患 儿的医疗诊治和生活照料是有保证的。目前已

作。

隐藏(个人)信息,太痛了。 比我儿子大,天天哭,她也天天哭,我安慰她,告诉小孩要坚强,我们也要坚强。 我找了各种渠道,终于在今天,通过公卫的公共电话找到了当班护士,和儿子联系上了。断联 之后,他竟然也没有想办法去给手表充电,可能是不怎么敢去跟护士沟通。

象中崩溃,还安慰我他很好,挺开心,很多小朋友一起玩,就是有点想我。

那一刻,我所有的愤怒、无助、无处倾泄的恨和埋怨,都化去了。他真的是长大了。



分别十天后,终于争取到再次见到的机会,才发现一个护士可能要照顾二三十个孩子,根本看

8、安抚玩具,各种玩具、书本、画画工具,不建议带比较细小的玩具,像乐高什么的,容易

版权声明:本文所有内容著作权归属极昼工作室,未经书面许可,不得转载、摘编或以其他形式使用,另有声明除

- END -

xiaohanwei218770@sohu-inc.com

不过来,他的儿子"衣服没有换,头发十几天没有洗,很邋遢的样子"。

为坚持严肃阅读的人群提供选项

凸 喜欢作者 #疫情 43 #上海 30 #魏晓涵 69 在上海的阳台听一场演唱会

小昼

下一篇 >



一个彩虹糖,放在他小小的口袋里。 子喜欢吃彩虹糖,他没有东西吃,这个能安慰他一下。 分开的时候是凌晨一点多钟,夜深人静,空荡荡的走廊,他走一步,那个彩虹糖就叮叮当当地 响。隔离病房没有窗户,看不见外面。我在房间里,其他声音都听不见,只能听到彩虹糖的声 音。 3月26日 和儿子分开的第三天 "我们陪他讲睡前故事,讲到睡着。有时候护士让我们讲得大声一点,因为别的小朋友也要听。" 行李是孩子爸爸在家给准备的,在他包里放了一个电话手表,可以给他打电话;一个iPad,有 网的话就可以跟他视频了。居委会说小区在封控,虽然家里离医院只有五分钟的路,行李也没 人能拖出来给我。想了很多办法都不行,就放在了门卫那边。 护士说不可以的,司机不会帮你取的。不知道是不是因为车上只有我儿子一个人,司机还是去

儿子比较内向,害怕的话他也不会说,顶多说想我了,哭也是哽咽着默默流泪,不是大哭大闹

的那种。我和他爸爸就陪着他讲睡前故事,我的故事是手机上翻的,爸爸比较厉害一点,是自

己编的。故事要讲很久,一个小时的样子,不能挂电话。等到他有轻微的呼吸声了,知道他睡

我们被送到一个灯火通明的、酒店一样的公寓楼。酒店很干净,日用品齐全。终于能呼吸到外 边的空气了,第一次觉得自由的空气好珍贵。房间里有大大的落地窗,也终于能每天看到太阳 了。

教会他用QQ和我视频,时隔多日,第一次清晰地看到儿子,他状态还可以,情绪也稳定。我 眼泪都要落下来,但是不能在他面前哭。

儿子基本都呆在床上,也没有地方去。有那么几次,他半夜两三点钟醒过来,还给我打了好几

个电话,我突然醒了,握着手机等了等,他再也没打过来,我想大约他是睡着了。早上六点,

医院内部给儿子买的日用品和零食,儿子没收到,核酸也没再测过。

上海市公共卫生临床中心 2022-04-02 14:41

房、优化收治流程、改善病房管理,加强与患 儿家长联系沟通, 更好地做好儿科患者救治工 ●针对网上热议,上海市公共卫生临床中心的回应。

4月4日 和儿子分开的第十二天

从前天起,我有两天完全联系不到儿子了。我在方舱哭得昏天黑地,仿佛又回到了孩子被送走

老公那时候作为密接,在酒店隔离,他劝我放宽心,可是母子连心,我只求能够每日和孩子通

话,这也做不到。我要求医生发孩子的照片给我看看,好在医生开始回复我的消息了,虽然不

"那一刻,我所有的愤怒、无助、无处倾泄的恨和埋怨,都化去了。他真的是长大了。"

的那一夜。不知道他过得怎么样,有没有哭,晚上睡觉有没有总是醒。

是孩子的主治医生,虽然照片不一定是实时的,他们很忙,我也理解。 儿子核酸还是阳性,医生说会加快测核酸的间隔,无能为力,只能等待。这时候,觉得生命好 我们基本不怎么和别人讲这个事情。我怕老人知道,受不住,我在网上记录生活的点滴,只能 收到很多网友温暖的回复,很感动。很多妈妈来留言,有人家里的宝贝才一岁,刚刚封控,想 象不到分开会怎么样, 我叮嘱她好好防护, 能不下楼就不要下楼; 有的妈妈说儿子也在里面,

护士人很好,帮儿子的手表充电、iPad连上网,失联两天之后,我再次见到了儿子,他没有想

3、教会孩子使用QQ视频、微信视频之类的工具 4、准备一个iPad, 熬时间最好的工具 5、多准备一些零食,我看过孩子喝白粥配菜汤,吃白面条配西红柿汤

6、睡衣睡裤、拖鞋、舒服的衣服、外套、枕头

7、水壶、牙刷、湿巾、纸巾,都是需要自带的

本期作和

2、教会孩子充电,很重要

丢

疫情・目录≡ く上一篇 上海南汇方舱的300人自治样本 阅读原文